
Strona 1 z 18 

Protokół Nr VI/11 
obrad VI sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 7 kwietnia 2011 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 

 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  
     
    Rada Powiatu Brzeskiego w składzie: 
 

1.  Marek Antosz; 
2.  Kazimierz Brzyk; 
3.  Ewa Cierniak - Lambert; 
4.  Kazimiera Glonek; 
5.  Robert Gładysz; 
6.  Grzegorz Gołąb; 
7.  Jarosław Gurgul; 
8.  Tomasz Gurgul; 
9.  Tadeusz Kanownik; 
10.  Krzysztof Kęder;  
11.  Wiesław Kozłowski; 
12.  Tomasz Latocha; 
13.  Ryszard Ożóg; 
14.  Stanisław Pacura; 
15.  Sławomir Pater; 
16.  Andrzej Potępa; 
17.  Krzysztof Rembiasz 
18.  Anna Rogóż; 
19.  Piotr Tota; 
20.  Jarosław Zachara; 
21.  Tadeusz Zych. 
 

Zgodnie z listą obecności wszyscy radni wzięli udział w sesji.  
 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
  

1. Renata Dziedzic - Sekretarz Powiatu; 
2. Lucyna Haus – Skarbnik Powiatu; 
3. Wiesław Budzik - Radca Prawny; 
4. Grzegorz Wołczyński – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku; 
5. Przemysła Rajski – Główny Księgowy Powiatowego Publicznego Zakładu Opiekuńczo 

– Leczniczego w Brzesku;  
6. Robert Biernat – Komendant Powiatowy Policji w Brzesku; 
7. Dariusz Pęcak – Komendant Powiatowy PSP w Brzesku; 
8. Andrzej Mleczko - Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku; 
9. Jolanta Piech – Dyrektor Środowiskowego Domu Samopomocy w Brzesku; 
10. Łukasz Wrona – RDN Małopolska. 
11. Robert Biernat - Komendant Powiatowy Policji w Brzesku; 
12. Stanisław Lambert - Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Brzesku; 
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13. Dariusz Krajcarz - Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzesku; 
14. Bożena Urbaniec - Powiatowy Lekarz Weterynarii w Brzesku. 
15. Józef Gawron- Zastępca Dyrektora ds. Administracyjnych i Logistyki SP ZOZ  
 w Brzesku. 
16. Krzysztof Wrona – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Gospodarki Wodnej  
      i Rolnictwa w Starostwie Powiatowym w Brzesku.  
  
 Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 

 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk otworzył obrady VI sesji Rady Powiatu 
 Brzeskiego witając uczestników, a następnie potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie 
z art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. Nr 
91 poz. 578). Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje się wystarczająca 
liczba radnych, aby Rada mogła obradować i podejmować uchwały.  
  
Ad. 2. Wnioski w sprawie zmiany porządku obrad. 
 
 Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Nie zgłoszono wniosków w 
sprawie zmiany porządku obrad.  
 
Porządek obrad:  
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wnioski w sprawie zmiany porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
5. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku Małopolskiego i 
zaproszonych gości. 
6. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w okresie od 
24.02.2011 r. do 6.04.2011 r. 
7. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu Brzeskiego 
podjętych na sesji w dniu 24.02.2011 r. 
8. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 
9. Sprawozdania z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
10. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Brzesku o stanie 
bezpieczeństwa Powiatu Brzeskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej w 2010 r. 
11. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Brzesku w 2010 
r. oraz przedstawienie wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej. 
12. Sprawozdanie z wykonania planu finansowego SPZOZ w Brzesku w 2010 r. 
13. Sprawozdanie z wykonania planu finansowego PPZOL w Brzesku w 2010 r. 
14. Informacja ZDP w Brzesku o stanie dróg powiatowych i inwestycjach zrealizowanych w 
roku 2010. 
15. Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) zmiany Uchwały Budżetowej na 2011 rok, 
b) zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzeskiego na lata 
2011-2029, 
c) wyrażenia zgody na udzielenie poręczenia kredytu długoterminowego zaciąganego przez 
SP ZOZ w Brzesku, 
d) powierzenia Gminie Borzęcin realizacji zadania publicznego należącego do właściwości 



Strona 3 z 18 

Powiatu, 
e) określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 
niepełnosprawnych oraz wysokości planowanych środków finansowych PFRON 
przeznaczonych na ich realizację w roku 2011, 
f) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Województwa 
Małopolskiego, 
g) zaopiniowania projektu Uchwały Rady Powiatu w Bochni w sprawie przekształcenia 
SPZOZ w Bochni Szpital Powiatowy poprzez likwidację Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w 
Uściu Solnym działającego w strukturze Szpitala, 
h) zatwierdzenia zmian w Statucie SPZOZ w Brzesku, 
i) zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, zasad 
udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze, określenia tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli oraz określenia przypadków, 
w jakich można udzielić nauczycielom zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru 
godzin zajęć i trybu ich udzielania, 
j) zmiany uchwały w sprawie założenia Gimnazjum Specjalnego wchodzącego w skład 
Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w Łysej Górze, 
k) zmiany uchwały w sprawie założenia Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w Łysej 
Górze. 
16. Rozpatrzenie skargi na działalność Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w 
Brzesku – podjęcie uchwały. 
17. Wolne wnioski, zapytania i informacje. 
18. Zakończenie obrad. 
 

Rada Powiatu Brzeskiego minutą ciszy uczciła ofiary katastrofy lotniczej pod Smoleńskiem.  
 
Ad.3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk odczytał uwagi do protokołu nadesłane drogą 
elektroniczną przez radnego Sławomira Patera.  
 Protokół uwzględniający uwagi wniesione przez radnego Sławomir Patera przyjęto 
jednogłośnie (18 głosów za). 
 
Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
 Radny Sławomir Pater: Zapytał o roboty gwarancyjne powierzchniowego 
utrwalenia nawierzchni na drodze Uszew – Kobyle i drodze Szczepanów - Przyborów, gdzie 
nawierzchnia się łuszczy oraz czy przy drugiej z ww. dróg uda się poprawić wypłukane 
pobocze w ramach gwarancji. Ponadto kto sfinansował nakładkę 200 m w Jasieniu 
Grądach i czy odbyło się to w porozumieniu z Zarządem Dróg Powiatowych w Brzesku. Czy 
jest możliwe, aby w tym roku udrożnić większą ilość rowów na terenie powiatu? 
 

 Radny Krzysztof Kęder: Zapytał kiedy rozpoczynają się  roboty cząstkowe na 
drogach powiatowych. Czy został już na wykonanie tych robót ogłoszony przetarg i jaka  
firma go wygrała? Jak wygląda sprawa udrożnienia rowów i wycinki samosiejek? Jak 
Powiat Brzeski wygląda na tle innych powiatów, jeśli chodzi o pozyskanie środków 
popowodziowych na drogi?  
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 Radny Tadeusz Kanownik: Pytał o drogę Iwkowa - Zakliczyn. Chodziło o  
zabezpieczenie osuwiska przy tej drodze. Powstała tam dziura, którą zalepiono 
prowizorycznie. Można by żądać od wykonawcy poprawy, bo trwa okres pogwarancyjny. 
Druga sprawa dotyczyła odcinka od skrzyżowania z drogą krajową nr 75 do promu. 
Mieszkańcy skarżą się na ruch ciężarowy przy tej drodze. Kolejną sprawą jest zły stan tej 
drogi. Jest to jedyne połączenie mieszkańców miejscowości Piaski Drużków z centrum 
Czchowa. Jak przebiegało spotkanie w tej sprawie i jakie są ustalenia? Jest decyzja 
Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego o rozbiórce robót wykonanych przez 
prywatny podmiot i ona wstrzymuje wykonanie innych robót.  
  
 Wiceprzewodniczący Rady Piotra Tota: Potwierdził sprawę dotyczącą drogi 
Uszew - Kobyle i powiedział, że jest osuwisko na drodze Nr1443 Poręba Spytkowska – 
Bochnia. Zapytał, czy zarząd wygospodarował środki na udrażnianie rowów, o co radni 
wnioskowali do zarządu.  
 

 Radny Robert Gładysz: Powiedział, że interweniują u niego mieszkańcy wsi 
Wokowice, Biecza, Waryś w sprawie drogi między Bielczą, a Wokowicami. Chodzi o krótki 
dywanik położony w ubiegłym roku, który ulega degradacji. Jeśli to możliwe i są jakieś 
środki zwrócił się o zabezpieczenie go w niezwłocznym terminie. 
 
 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński: 
Odpowiadając w sprawie powierzchniowego utrwalenia nawierzchni, którą poruszył radny  
Sławomir Pater wyjaśniał, że odbędzie się przegląd komisyjny i firma będzie poprawiać 
remonty. Co do nakładki w Jasieniu Grądach, to jest zawarte porozumienie pomiędzy 
Starostwem Powiatowym w Brzesku, a wykonawcą autostrady tj. firmą Polimex – 
Mostostal S.A., która ma do czasu zakończenia robót utrzymywać drogę w stanie 
przejezdności. W ramach niego wykonano ze środków wykonawcy nową nawierzchnię 
bitumiczną na pewnym odcinku. 
Co do środków popowodziowych, to w kolejce czeka kilkadziesiąt odcinków dróg. Obecny 
budżet nie pozwoli na kompleksowe czyszczenie rowów, profilowanie dna i czyszczenie 
poboczy. Jeśli pojawią się jakieś środki po wykonaniu remontów doraźnych, będzie to 
wykonywane.  
 
 Starosta Andrzej Potępa: Powiedział, że pomimo braku środków w sytuacjach 
awaryjnych powiat będzie interweniował. Uprzedził też ewentualne pytania w kwestii 
chodników, wyjaśniając, że żadnych przetargów, ani decyzji w tej kwestii nie było, bo na 
razie nie wiadomo, czy konsorcjum NDI odbuduje zniszczone przez siebie drogi, czy nie 
ogłosi upadłości.  
 
 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: W odpowiedzi na pytanie radnego 
Krzysztofa Kędra wyjaśnił, że w tym roku nie ogłaszano przetargu na remonty cząstkowe z 
uwagi na stan budżetu. Wyremontuje się wyboje. Teraz roboty są prowadzone przez firmę 
Transbud - Bet w południowej części powiatu. Na północy powiatu prowadzone są przez 
brygadę własną. To byłby wydatek kilkudziesięciu tysięcy złotych tj. remont emulsją i 
grysem. 30 km dróg w tym roku otrzyma nowe nawierzchnie tj. 12 % długości sieci dróg. 
Co do remontu wyboi, to produkcja masy bitumicznej rusza od poniedziałku i w przyszłym 
tygodniu ruszy remont na terenie Iwkowej.  
Jeśli chodzi o straty powodziowe, to powiat wykazał je na sumę 30 mln. zł z czego 



Strona 5 z 18 

otrzymał 2 mln. zł. Zatem wszystkich strat nie naprawi. Na wysokość środków 
powodziowych Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku wpływu nie ma. 
 

 Radny Krzysztof Kęder: Domagał się, aby Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych  
w Brzesku wpłynął na decyzję Starosty i Zarządu Powiatu, aby najpierw obrać rowy, a nie 
tylko ciągle łatać dziury, które i tak wypadają, bo jest mokro, tj. podejść do tego 
systematycznie i strategicznie. Zasugerował również, że skoro Powiat Brzeski otrzymał tak 
skromne środki popowodziowe, to może wnioski  zostały sporządzone niewłaściwie, bo 
inne powiaty otrzymały więcej.   
 

 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński: W 
odpowiedzi na zarzut radnego Krzysztofa Kędra wyjaśnił, że komisja Wojewody 
Małopolskiego pozytywnie oceniła wszystkie zakresy robót, które Powiat Brzeski 
przedstawił, więc nie rozumie zarzutu, jako by zostały one sporządzone niewłaściwie. 
Ponadto w roku ubiegłym Powiat Brzeski na terenie gminy Iwkowa wykonał wiele robót: 
most, kilka kilometrów dróg. Obecnie jest remontowany most w Iwkowej. 
      Co do pytania radnego Roberta Gładysza, to obecnie z własnych środków 
przebudowuje się przełomy. Jak Starosta wspomniał czeka się na rozstrzygnięcia kwestii 
wykonawcy autostrady. Trudno teraz uruchamiać środki z rezerwy i wpompować 
kilkadziesiąt tysięcy złotych w coś, na co powiat nie ma wpływu. Jutro w Krakowie Starosta  
z Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku poruszą w Generalnej Dyrekcji Dróg 
Krajowych i Autostrad kwestię odpowiedzialności za stan obecny dróg, tj. co się będzie 
działo do czasu wyłonienia nowego wykonawcy autostrady, czyli przez blisko rok. Jest to 
kwestia odpowiedzialności cywilnej.  
     Jeśli chodzi o pytanie radnego Tadeusza Kanownika, to pewne roboty przy osuwisku 
zostały wykonane, będzie wymieniona nawierzchnia bitumiczna. Deformacje wynikają z 
penetracji wód gruntowych. Będzie to poddane obserwacji. 
    Co do remontu drogi do promu, to na to były przeznaczone środki, ale na skutek 
protestów mieszkańców zostały przesunięte. Niebawem wpłynie kolejne pismo o 
wprowadzenie ograniczenia nośności tej drogi. Zespół Inżynierii Ruchu się nad tym 
zastanowi. Droga jest przejezdna w stanie średnim. Funkcjonują tam żwirownie. Od strony 
prawnej sprawa nie jest prosta. Jeśli będzie załatwiona od strony prawnej, powiat będzie 
myślał o jej remoncie.  
 

 Radny Robert Gładysz: Twierdził, że garby w miejscowości Bielcza zagrażają 
bezpieczeństwu użytkowników i uważał, że powiat nie powinien czekać, aż się coś wyjaśni. 
Proponował przywrócenie do stanu przejezdności i odpowiednie oznakowanie.  
 

 Starosta Andrzej Potępa: Poinformował, że spotkanie z konsorcjum NDI  ma 
odbyć się 15 kwietnia 2011 r. To konsorcjum jest dzierżawcą drogi. Trzeba będzie 
poczekać, bo gdyby powiat tam zainwestował, to byłaby niegospodarność. Dotychczasowe 
umowy  w sposób niewystarczający zabezpieczały interes powiatu. Wykonawcy autostrady 
powinni wpłacać wadium w wysokości ok. 2 mln. zł.  
 

      Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński: 
Przedstawiał ogromną skalę potrzeb finansowych prac na drodze, o której wspominał 
radny Robert Gładysz.  
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 Radny Marek Antosz: Mówił również na temat osiągania popowodziowych 
środków finansowych i że Powiat Brzeski, jeśli chodzi o tę kwestę źle wygląda na tle 
innych powiatów. Mówił o odpowiedzialności za ten stan rzeczy tj. że pracownicy  będą 
odpowiadać przed Starostą, a radni przed mieszkańcami.    
 

 Radny Stanisław Pacura: Polemizując z opiniami radnych Krzysztofa Kędra i 
Marka Antosz wziął na siebie odpowiedzialność za określenie zakresu szkód 
popowodziowych. Kierując się poczuciem elementarnej uczciwości i odpowiedzialności za 
całe państwo, a nie wyłącznie Powiat Brzeski -  nie ośmielił się na znaczne zawyżenie 
zaistniałych szkód, dostrzegając ogrom potrzeb i ludzkiego nieszczęścia w znacznej części 
Polski. Ponadto naiwnie sądził, że zbyt „rozdęte i naciągnięte”  wnioski zostaną właściwie 
zweryfikowane. Z przykrością stwierdził, że srodze się pomylił. Kolejny raz okazało się, że 
uczciwość niekoniecznie popłaca, a gminy i powiaty, które nie miały tego typu skrupułów 
otrzymały znacznie więcej.    
 

 Radny Krzysztof Kęder: Mówił na temat odpowiedniego spisania umów z 
wykonawcami autostrady. 
 

 Radny Sławomir Pater: Zapytał, czy dodatek do Dziennika Polskiego tj. 
Informator Powiatu Brzeskiego o Powiecie Brzeskim był wykonany na zlecenie Starostwa 
Powiatowego w Brzesku. Jeśli powiat za to zapłacił, to ile kosztowała kompromitacja, bo w 
tym wydawnictwie Powiat Brzeski ma tylko 6 gmin. Są też błędy drukarskie. Na okładce 
jest reklama szkoły konkurencyjnej dla szkół prowadzonych przez powiat. Jeśli to nie jest 
firmowane przez powiat, to czy wydawca zwracał się o udostępnienie herbu powiat i czy 
uzyskał na to zgodę? Herb i flaga powiatu są bowiem chronione zgodnie z zapisami 
Statutu Powiatu. 
 

 Agnieszka Polanowska – Nowak Samodzielne Stanowisko ds. Promocji, 
Kultury i Turystyki w Starostwie Powiatowym w Brzesku i Starosta Andrzej 
Potępa: Wyjaśnili sprawę związaną z wydaniem Informatora o Powiecie Brzeskim. 
Wypowiedź miała miejsce przed blokiem uchwał. Z wyjaśnień wynikało, że informator był 
wydany w porozumieniu z gminami i Starostwem Powiatowym w Brzesku. Konsultowano 
poszczególne części składowe, jednak nie skoordynowano całości. Gmina Czchów nie 
zdecydowała się na udział finansowy w przedsięwzięciu, stąd jej nie ujęto.  
 
 Radny Sławomir Pater: Powiedział, że jeśli powiat zapłacił za wydanie 
informatora, a nie dotrzymano warunków porozumienia, to jest zajęcie dla radców 
prawnych. 
 
 Inspektor Transportu Ruchu Drogowego z Tarnowa Jerzy Mika: Mówił o 
podejmowanych przez ww. inspekcję kontrolach i stosowanych restrykcjach, celem 
ochrony dróg przed dewastacją przez ciężki transport kołowy.  
 

Ad 5. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku 
Małopolskiego i zaproszonych gości. 
 
 Wniosków i zapytań do ww. osób nie zgłoszono.  
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Ad. 6. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w 
okresie od 24.02.2011 r. do 6.04.2011 r. 
 
 Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 4. 
 

 Starosta Andrzej Potępa: Przedstawił sprawozdanie z ostatniego posiedzenia 
Zarządu Powiatu nie ujętego w konspekcie.   
 

                                           Pytania do sprawozdania: 
 

 Radny Wiesław Kozłowski: Pytał o ilość podopiecznych w MOS i ilość 
psychoterapeutów. 
 
 Starosta Andrzej Potępa: Odpowiedział, że w tej chwili jest czterech 
wychowanków i trwa ponowny nabór.   
 

 Naczelnik Janina Motak: Powiedziała, że w Młodzieżowym Ośrodku Socjoterapii 
w Łysej Górze będzie jeden socjoterapeuta. Inni wychowawcy nie mają takich kwalifikacji. 
 

 Radna Ewa Cierniak- Lambert i radny Sławomir Pater: Pytali o szczegóły 
związane z dzierżawą Ośrodka Zdrowia w Zaborowie.  
 

 Starosta Andrzej Potępa, Skarbnik Powiatu Lucyna Haus, Członek Zarząd 
Marek Antosz: Udzielili wyczerpującej odpowiedzi na powyższe. Od 30 września 2011 r . 
budynek Ośrodka Zdrowia w Zaborowie będzie pusty. Można będzie celem osiągnięcia 
dochodów ten budynek dzierżawić, lub sprzedać, co jest bardziej kontrowersyjne. Okaże 
się jaki będzie klimat wokół tej sprawy.  
 

 Radny Sławomira Pater: Pytał o skład Powiatowej Rady Sportu, oraz sponsoring  
dla Okocimskiego Klubu Sportowego, oraz kwotę za dzierżawę garaży przy Zespole Szkół 
Technicznych i Ogólnokształcących w Łysej Górze, a także czy zarzucono już sprawę ich 
sprzedaży. Zapytał z jakich środków zarząd planuje pokrycie procentowego udziału w 
sfinansowaniu remontu drogi wojewódzkiej przez Mokrzyska i czy to nie jest precedens, że 
powiat czy gmina ma się dokładać do odbudowy. Pytał ile wpłynęło wniosków od 
organizacji pozarządowych i czy globalna suma na jaką opiewały była większa, niż 
zabezpieczona w budżecie, czy wnioski konsumują całą kwotę w budżecie.  
 

 Starosta Andrzej Potępa:  Odpowiedział na powyższe w sposób wyczerpujący  
 
Ad. 7. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu.  
 Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 24.02.2011 r. 
 
 Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 5.  
 
Ad 8. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poinformował, że interpelacje nie 
wpłynęły, natomiast wpłynęły dwa pisma od wychowawców Młodzieżowego Ośrodka 
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Socjoterapii w Łysej Górze ….............. i …..................... To drugie pismo po konsultacjach 
z Radcą Prawnym można zakwalifikować ewentualnie jako skargę do zaopiniowania przez 
Komisję Rewizyjną.  
  
Ad. 9. Sprawozdania z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
 
    Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Ewa 
Cierniak - Lambert: Poinformowała, że ww. komisja od ostatniej sesji obradowała 
dwukrotnie. Na pierwszym  posiedzeniu zapoznano się z systemem działania PCPR i   
zasadami podziału środków PFRON. Komisja wystąpiła do Dyrektora PCPR w Brzesku  z 
dwoma wnioskami, których treść Przewodnicząca Komisji przytoczyła. Na kolejnym 
posiedzeniu Zastępca Dyrektora ds. Administracyjnych i Logistyki SP ZOZ w Brzesku Józef 
Gawron przedstawił sprawozdanie z wykonania planu finansowego SP ZOZ w Brzesku, a 
Dyrektor PP ZOL Krzysztof Gac przedstawił sprawozdanie finansowe z wykonania planu 
finansowego PP ZOL w Brzesku. Komisja zawnioskowała o zwołanie posiedzenia z 
udziałem innych komisji i przedstawiciela gminy Borzęcin w sprawie Regionalnego Centrum 
Rehabilitacji i Pomocy Społecznej w Borzęcinie. Chodzi o informację, co dokładnie ma się 
mieścić w tym budynku, bo napływają różne informacje.  
 
 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Robert Gładysz: Poinformował, że ww. 
komisja od ostatniej sesji spotkała się w dwa razy. Na pierwszym spotkaniu rozpatrzono 
skargę p. …......................... na Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Efektem 
prac komisji jest projekt uchwały w przedmiotowej sprawie przedłożony radzie na 
dzisiejszą sesję. 
Ponadto komisja wystąpiła z wnioskiem do Przewodniczącego Rady o zaproszenie na 
dzisiejszą sesję Inspektora Ruchu Drogowego z Tarnowa. Na kolejnym posiedzeniu 
zaopiniowano projekty uchwał przygotowane na dzisiejszą sesję. W sprawie pisma Wójta 
Gminy Borzęcin komisja przyjęła podobny wniosek do przytoczonego przez 
przedmówczynię.   
 
 Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i 
Integracji Europejskiej Tomasz Gurgul: Poinformował, że komisja od ostatniej sesji 
spotkała się dwa razy. Na pierwszym posiedzeniu wizytowała Specjalny Ośrodek Szkolno – 
Wychowawczy w Złotej i Zespół Szkół w Czchowie. Postanowiła wystąpić z wnioskiem o 
wykonanie odwodnienia przy budynku Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w 
Złotej. Na kolejnym posiedzeniu zaopiniowano projekty uchwał Rady Powiatu 
przygotowane na najbliższą sesję, związane merytorycznie z pracą komisji. W sprawie 
pisma Wójta Gminy Borzęcin dotyczącego Regionalnego Centrum Rehabilitacji i Pomocy 
Społecznej w Borzęcinie zawnioskowano o zaproszenie na kolejne posiedzenie komisji 
przedstawiciela gminy Borzęcin.  
 
 Przewodnicząca Komisji Prawa, Porządku Publicznego, Ochrony 
Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Anna Rogóż: Poinformowała, że 
od ostatniej sesji komisja spotkała się dwa razy. Na pierwszym posiedzeniu zajęto się 
analizą stanu urządzeń wodnych i zabezpieczeń przeciwpowodziowych. Kolejne 
posiedzenie zreferował Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Robert Gładysz, gdyż 
posiedzenie komisji było wspólne.   
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 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik: 
Poinformował, że ww. komisja odbyła jedno posiedzenie. Omówiono i zaopiniowano 
pozytywnie projekty finansowych uchwał Rady Powiatu. Negatywnie zaopiniowało uchwałę 
Rady Powiatu Bocheńskiego w sprawie likwidacji Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Uściu 
Solnym. Zapoznano się z planem rzeczowo - finansowym Zarządu Dróg Powiatowych w 
Brzesku i wykonaniem planu finansowego ww. jednostki za rok 2010. Martwi sytuacja, 
kiedy poza sztandarowymi inwestycjami MRPO I i MRPO II na lata 2010-2011 kwota 
nakładów na drogi wynosi 700 tys. zł, czyli 1 % budżetu Powiatu Brzeskiego. W takim 
tempie będziemy jeździć bo drogach, których stan techniczny będzie pozostawiał coraz 
więcej do życzenia. W związku z tym komisja zawnioskowała do Zarządu Powiatu o 
wygospodarowane środków na oczyszczenie rowów przy drogach powiatowych.  
 Przewodniczący Komisji  poprosił o wyjaśnienie w sprawie zamknięcia promu w 
Wytrzyszczce w związku z pożarem pomieszczenia socjalnego. Uważał, że ten pożar nie 
powinien skutkować zamknięciem promu, bo można przywieźć kontener i uruchomić prom. 
 

 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Brzesku Grzegorz Wołczyński: 
Powiedział, że pożar pomieszczenia socjalnego miał miejsce wczoraj. Przyczyną było 
prawdopodobnie zwarcie instalacji elektrycznej. Aby uruchomić prom trzeba byłoby kupić 
używany kontener, aby podpiąć prostownik i podłączyć energię elektryczną. Może jutro 
udałoby się go uruchomić. To byłyby działania doraźne, prowizorycznie. Docelowo trzeba 
będzie się zastanowić, czy wskrzeszać budynek, czy pozostać na prowizorom typu 
kontener. Budynek był oczywiście ubezpieczony.  

 
Pytania do sprawozdań: 

 

 Wiceprzewodniczący Rady Piotra Tota: Zapytał o zaangażowanie powiatu w 
sprawę usuwania eternitu z posesji prywatnych, oraz o sprawę zabezpieczeń 
przeciwpowodziowych. Mieszkańcy Poręby Spytkowskiej są tą sprawą zainteresowani. 
 

 Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Gospodarki Wodnej i Rolnictwa 
Krzysztof Wrona: Poinformował, że kwota w uchwale budżetowej na ww. cel wynosi 70 
tys. zł. Od trzech lat jest taka sama. Powiat planuje opracowanie zasad udzielania dotacji 
poszczególnym gminom. Zasady będą do przyjęcia w formie uchwały Rady Powiatu 
prawdopodobnie na kolejną sesję.  
 

       Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Ogłosił przerwę w obradach:  
 
Ad. 10. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w 
Brzesku o stanie bezpieczeństwa Powiatu Brzeskiego w zakresie ochrony 
przeciwpożarowej w 2010 r. 
 
 Powyższą informację radni otrzymali w formie elektronicznej. 
 
 Komendant Powiatowy PSP w Brzesku Dariusz Pęcak: Zreferował 
przedmiotową informację zgodnie z przedłożonym materiałem.  
 
 Sprawozdanie było bardzo dokładne w związku z tym pytań nie zgłoszono.  
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 Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska, Gospodarki Wodnej i Rolnictwa 
Krzysztof Wrona: Odpowiedział na pytanie  Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Piotra 
Toty dotyczące zmniejszenia zagrożenia powodziowego w dolinie rzeki Uszwicy. Z ostatnio 
powziętych informacji wynika, że brak konkretów dotyczących perspektywy budowy 
zbiorników przeciwpowodziowych w dolinie rzeki Uszwicy. Dokładnie nie wiadomo jaka 
koncepcja będzie realizowana i kiedy, chociaż jeszcze niedawno realizacja  tego zadania 
przewidziana była na kolejną kadencję samorządów i mały być na to środki. Pismo jakie 
ostatnio nadeszło z Urzędu Marszałkowskiego zburzyło dotychczasowe wizje. Pojawiła się 
nowa kwota partycypacji powiatu - 500 tys. zł. Jest to już czwarty program w tej sprawie.  
Treść ostatniego pisma w tej sprawie wskazuje, że zasadne jest zaproszenie 
przedstawiciela Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Krakowie i słanie 
monitów.  Muszą się wypowiedzieć samorządy gminne i Powiat Bocheński. Sprawa będzie 
rozbijała się o pieniądze, pomijając sprawę badań oddziaływania na środowisko oraz 
konsultacje społeczne.   
 
Ad. 11. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w 
Brzesku w 2010 r. oraz przedstawienie wykazu potrzeb w zakresie pomocy 
społecznej. 
 Sprawozdanie z działalności PCPR w Brzesku zostało przesłane radnym w 
materiałach na sesję – załącznik nr 6. 
 
 Dyrektor PCPR w Brzesku Stanisław Lambert: Zreferował przedmiotowe 
sprawozdanie zgodnie z przedłożonym materiałem.  Sprawozdanie prezentowane było w 
formie audiowizualnej.  
 Poinformował, że środki na pomoc społeczną w ostatnich latach są coraz mniejsze i 
sytuacja w tym sektorze jest bardzo trudna. Środki PFRON przyznawane są dla powiatu 
wg. algorytmu, na który powiat nie ma wpływu. 
 
 Wicestarosta Ryszard Ożóg: Powiedział, że krzepiące jest, iż dzieci w Domu 
Dziecka w Jasieniu jest mniej, bo więcej przebywa ich w rodzinach zastępczych. 
Zatrważająca jest natomiast informacja, że 15 % mieszkańców powiatu, czyli co 5 
mieszkaniec jest niepełnosprawny.    
 

 Radny Stanisław Pacura: Pytał o środki na usuwanie barier architektonicznych w 
tym roku.  
 
 Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Brzesku Stanisław 
Lambert: Wyjaśnił, że w tym roku jest na ww. cel kwota 56 tys. 104 zł, czyli ¼ kwoty z 
ubiegłego roku.  
 
Ad.12. Sprawozdanie z wykonania planu finansowego SPZOZ w Brzesku  
w 2010 r. 
 
 Radni otrzymali w materiałach powyższe sprawozdanie – załącznik nr 7. 
 

 Zastępca Dyrektora ds. Administracyjnych i Logistyki SP ZOZ w Brzesku 
Józef Gawron: Zreferował sprawozdanie zgodnie z przedłożonym materiałem.    
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 Wokół sprawozdania rozwinęła się dyskusja z udziałem Wicestarosty Ryszarda 
Ożoga i Przewodniczącego Rady Kazimierza Brzyka, która dotyczyła warunków 
udzielania pożyczek dla SP ZOZ i dla powiatu. Dla powiatu warunki pożyczek są dużo 
gorsze. Kondycja szpitala jest lepsza niż powiatu. 
 Na temat spłacania przez powiat  ewentualnych strat SP ZOZ, udzielania dotacji 
przez powiat SP ZOZ, oraz poręczania kredytu przez powiat dla SP ZOZ  dyskutowali radny 
Sławomir Pater, Skarbnik Powiatu Lucyna Haus i Starosta Andrzej Potępa. 
 

 Pomiędzy radnymi rozwinęła się dyskusja na temat poziomu usług świadczonych  
przez szpital w Brzesku. 
 
 Wicestarosta Ryszard Ożóg: Mówił, że jakość świadczenia usług medycznych  
jest trudna do oceny.  
 
 Radny Krzysztof Kęder: Stwierdził, że poziom leczenia w szpitalu powiatowym w 
Brzesku jest do oceny jednak łatwy, świadczą o tym przykłady z Gminy Iwkowa. Niedawno 
dwie osoby w wieku około 40 lat, które zgłosiły się do tej placówki nie przeżyły w niej 
leczenia. Jeden pacjent poszedł zoperować przepuklinę, a drugi wsiadł w bus i pojechał do 
szpitala w Brzesku, bo miał zaczerwienione oko. Efekty leczeni są widoczne jak dziury w 
drodze. Mieszkańcy pojadą do Krakowa, Sącza, czy Limanowej. „Każdy w pogotowiu 
będzie prosił, żeby go do Brzeska przypadkiem nie zawieziono, bo stamtąd wyjedzie w 
innym pojeździe.” Co z tego, że będziemy mieć piękny szpital, skoro będzie pusty. 
 

 Wiceprzewodniczący Rady Tomasz Latocha: Poruszył sprawę pracy lekarzy 
specjalistów w przychodniach przy jednoczesnym odwoływaniu ich na oddział celem  
konsultacji, co powoduje przerwy. Taki system nie przysparza chwały szpitalowi, ani 
organowi założycielskiemu. Należy dążyć do poprawy tego stanu rzeczy. Ponadto pacjenci 
w przychodniach okazujący w rejestracji niezbędne dokumenty są zmuszani wykrzykiwać 
wiele różnych kwestii dotyczących spraw osobistych do pań rejestratorek, które znajdują 
się za szybą, choć mają to wpisane w okazywanych dokumentach. 
   
 Zastępca Dyrektora ds. Administracyjnych i Logistyki SP ZOZ w Brzesku 
Józef Gawron: Powiedział, że te dwa zgony odbiły się echem. Takie rzeczy są 
sprawdzane rutynowo. Społeczeństwo jest roszczeniowe i dojdzie prawdy. Wygląda na to, 
że były to zbiegi okoliczności i przyczyny niezawinione. W dzisiejszych czasach nikt już 
prawie w domu nie umiera.  
 

 Radna Ewa Cierniak- Lambert: Pytała o obsadę kadrową na Oddział Ginekologii 
i Położnictwa w SP ZOZ w Brzesku. To co się dzieje obecnie może skutkować na wynik 
finansowy oddziału za kilkanaście miesięcy, zwłaszcza że w sąsiedztwie są dobre dwie lub 
trzy tego typu placówki. Odpływ pacjentek do tych dwóch placówek jest duży. 
 

 Zastępca Dyrektora ds. Administracyjnych i Logistyki SP ZOZ w Brzesku 
Józef Gawron: Powiedział, że jeśli chodzi o obsadę kadrową, to nic złego się nie dzieje. 
Odbywa się zwykła rotacja. Etatowo wszystko jest zabezpieczone.  
 Przypomniał, że jest Rzecznik Praw Pacjenta i Dyrektor SP ZOZ, który przyjmuje w 
określonych godzinach.  
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Ad. 13. Sprawozdanie z wykonania planu finansowego PP ZOL w Brzesku  
w 2010 r. 
 
 Radni otrzymali przedmiotowe sprawozdanie w materiałach - załącznik nr 8. 
 

     Główny Księgowy PP ZOL w Brzesku Przemysław Rajski: Zreferował 
przedmiotowe sprawozdanie zgodnie z materiałem przedłożonym radnym. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Zasygnalizował, że są do omówienia 
kwestie organizacyjne dotyczących powołania fundacji, czy stowarzyszenia celem 
pozyskiwania środków zewnętrznych, ale dotyczą Dyrektora PP ZOL w Brzesku. Kondycja 
finansowa PP ZOL będzie wpływać na stan finansów powiatu. 
 

Ad. 14. Informacja ZDP w Brzesku o stanie dróg powiatowych i inwestycjach 
zrealizowanych w roku 2010. 
 
 Radni otrzymali w materiałach na sesję informację dotyczącą prac związanych z 
realizacją inwestycji i remontów bieżących na sieci dróg powiatowych Powiatu Brzeskiego 
w 2010 r. - załącznik nr 9. 
 Ponadto radnym przedłożono Bilans wydatków budżetowych Zarządu Dróg 
Powiatowych w Brzesku na rok 2011 – załącznik nr 10.  
 
 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński: 
Zreferował powyższe sprawozdanie. 
 
 Radny Stanisław Pacura: Stwierdził, iż postronny obserwator mógłby odnieść 
wrażenie, że na drogach w minionej kadencji nic nie zostało zrobione. Zgłosił wniosek, aby 
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku sporządził wykaz zrealizowanych w 
poprzedniej kadencji inwestycji w poszczególnych gminach tj. nowych nawierzchni dróg i 
chodników. Odniósł wrażenie, że radni jeżdżą tylko po zepsutych drogach, tak jakby 
dobrych nie było, a wie, że są.  
 
 Radny Krzysztof Kęder: Ponownie poruszył sprawę odwodnienia dróg i działań 
kompleksowych na drogach. 
 
 Starosta Andrzej Potępa: Uznał powyższą sprawę za zasadniczą i wyjaśnił, że 
spółki wodne otrzymają od powiatu środki na odbudowę szczegółowych odwodnień. 
Chciałby, aby w tym roku ruszył program odbudowy rowów, niestety problemy finansowe 
mogłyby zakłócić sprawę utrzymania dróg w przejezdności. Nie wiadomo jak rozwiąże się 
sprawa z konsorcjum NDI. Jeśli przez niektóre drogi nie będzie można przejechać, to 
sprawa wody jest drugorzędna. Niestety trzeba wybierać.  
  
 Radny Grzegorz Wołczyński: Poinformował, że skala potrzeb na poszczególnych 
drogach jest wyceniona. Jest tylko kwestia finansowania.  
 

 Radny Sławomir Pater: Zgłosił Staroście, iż Wójt Gminy Szczurowa proponował 
na jednej z sesji spotkanie w sprawie robót na drodze Górka -  Bielcza z udziałem 
wykonawcy. Zapytał, czy na zakup asfaltu dla Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku jest 
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przewidziana kwota 120 tys. zł, a na roboty drogowe 50 tys. zł, czyli razem 170 tys. zł. 
 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku: Potwierdził powyższy fakt. 
Wyjaśnił, iż kwota ta pozwala na oznakowanie i utrzymanie dróg powiatowych w stanie 
bezpiecznej eksploatacji, czyli obejmuje oznakowanie i remont cząstkowy. Spotkanie z 
mieszkańcami Górki jest organizowane, celem wyjaśnienia technologii i zakresu robót. 
Zwracał się o to Członek Zarządu Powiatu Marek Antosz.  
  
 Radny Stanisław Pacura: Powiedział, że na jednym z posiedzeń  komisji zgłaszał 
wniosek, aby odstąpić na rok od budowy chodników, a odbudować i udrożnić rowy. 
Odniósł wrażenie, że przy budowie chodników bardziej chodzi o wydźwięk medialny, niż 
wskazują na to faktyczne potrzeby, zwłaszcza że chodniki realizowane są po kawałku.  
 

 Starosta Andrzej Potępa: Zgodził się z powyższym. Zamiast 2 km chodnika 
można wykonać 12 km dróg. Wójtowe i Burmistrzowie na budowę chodników kładą duży 
nacisk. Starosta przygotowuje grunt pod to, żeby program budowy chodników w przyszłym  
roku został zawieszony w całym powiecie, bo trzeba zadbać o drogi i ich odwodnienie. W 
tym roku nie można odstąpić od budowy chodników.  
 

 Radni Tomasz Gurgul i radna Ewa Cierniak – Lambert: Mówili, że jest  
potrzeba budowy chodników i nie należy ich budowy zaprzestać całkowicie. Zgodzili się 
natomiast z planami zawieszenia ww. programu na rok.   
 
 Radny Jarosław Zachara: Mówił, że tańsze jest budowanie chodników nie przy 
samej drodze, ale za rowem. 
 

 Radny Sławomir Pater: Uprzedził, że na pewno na zebraniu z mieszkańcami  w 
gminie Szczurowa zostanie poruszona sprawa zniszczonego chodnika w Górce i 
nieodbudowanego przez powiat do tej pory. Zgodził się z planami zawieszenia programu 
budowy chodników na rok. Powiedział, że są problemy ze zjazdami na posesję.  
 

 Starosta Andrzej Potępa: Wyjaśnił, że co do sprawy chodnika w Górce, to od 
dłuższego czasu mówił, aby nie powierzać gminom realizacji budowy chodników, bo 
powiat za to będzie odpowiadał. Tam chodnik został wykonany technologicznie źle. 
Zgodnie z kompetencjami mieszkańcy są odsyłani to powiatu. Powiat powinien być 
inwestorem. Starosta powie w Górce, kto tam budował chodnik i kto odpowiada za jego 
złe wykonawstwo. 
 

 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku: Potwierdził, że chodnik w 
Górce budowała Gmina Szczurowa. Wyraził nadzieję, że przedstawiciel inwestora tj.  gminy 
Szczurowa będzie obecny na zebraniu mieszkańców i wypowie się w sprawie 
zabezpieczenia inwestycji.  
 Co do zaprzestania budowy chodników, to szereg inwestycji ma przygotowane 
podłoże formalno - prawne i gminy mogą budować chodniki w połowie zakresu i o wiele 
wolniej.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Ogłosił 5 minut przerwy w obradach.  
 
Ad. 15. Podjęcie uchwał w sprawach: 
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a) zmiany Uchwały Budżetowej na 2011 rok, 
 
 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Zgłosiła autopoprawki do projektu uchwały, 
które pojawiły się w związku ze zmianą w budżecie Powiatu Brzeskiego, jaka miała miejsce 
w dniu 31 marca 2011 roku. Materiały do radnych na sesję wyszły wcześniej, a budżet 
zmieniono, bo przyszły jeszcze dotacje dla straży i na gospodarkę nieruchomościami. Sumy 
dochodów i sumy wydatków były inne niż zaprezentowano pierwotnie. Nowe kwoty 
pojawiły się w § 1 ust. 4 i 5. W ust. 1 tego samego §  pojawił się natomiast czeski błąd. 
 
Po naniesieniu zmian ww. ust. § 1 uzyskały brzmienie jak niżej. 
„1) zmniejsza się plan dochodów Budżetu Powiatu Brzeskiego za 2011 rok o kwotę 
     641.664,00 zł jak w załączniku do uchwały, w tym: dochody bieżące o kwotę 
     641.664,00 zł. 
 4) w wyniku zmian dokonanych w pkt 1 i 2 plan dochodów Budżetu Powiatu Brzeskiego 
     zwiększony o kwotę 2.943,00 zł stanowi ostatecznie kwotę 65.271.288,00 zł w tym: 
     dochody bieżące kwotę 61.415.492,00 zł; 
5)  w wyniku zmian dokonanych w pkt 3 plan wydatków Budżetu Powiatu Brzeskiego 
     zwiększony o kwotę 87.943,00 zł stanowi ostatecznie kwotę 75.017.857,00 zł, w tym: 
a) wydatki bieżące kwotę 63.573.867,00 zł, 
b) wydatki majątkowe kwotę 11.443.990,00 zł;” 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto: (12 głosów za); 
 Uchwała Nr VI/47/11 - załącznik nr 11. 
         
b) zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 
Brzeskiego na lata 2011- 2029, 
 
 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Zgłosiła autopoprawki do projektu uchwały. 
Zmiany były konsekwencją zmian przyjętych w uchwale budżetowej. 
Kwoty zmieniły się w załączniku tabelarycznym nr 1 do uchwały w kolumnie dotyczącej 
roku 2011. 
W poz. „I Dochody” – kwota 65. 271. 288 zł  
W rubryce „I a” dochody bieżące kwota - 61. 415. 492 zł 
w rubryce „I b” dochody majątkowe 3. 855. 796 zł 
W poz. II Wydatki kwota  - 75 017 857 zł; 
w poz. „II a” wydatki bieżące – 63. 573. 867 zł; 
W poz. „II b” wydatki majątkowe 11. 443 990 zł. 
Sumy były zmienione odpowiednio do sum zmienionych w wyniku zmiany budżetu. 
 
         Uchwałę podjęto: (11 głosów za, 3 wstrzymujące się). 
         Uchwała Nr VI/48/11- załącznik nr 12. 
 
c) wyrażenia zgody na udzielenie poręczenia kredytu długoterminowego 
zaciąganego przez SP ZOZ w Brzesku, 
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 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Przypomniał, że kredyt jest  zaciągany 
na potrzeby inwestycyjne, a sprawa była już poruszona przy sprawozdaniu Dyrektora SP 
ZOZ, następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 

        Uchwałę podjęto: (13 głosów za); 
        Uchwała Nr VI/49/11 -  załącznik nr 13. 
 
d) powierzenia Gminie Borzęcin realizacji zadania publicznego należącego do 
właściwości Powiatu,  
 
       Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
       Uchwałę podjęto: (13 głosów za); 
       Uchwała Nr VI/50/11 - załącznik nr 14.         
 
e) określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 
niepełnosprawnych oraz wysokości planowanych środków finansowych 
PFRON przeznaczonych na ich realizację w roku 2011, 
 
       Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Przypomniał, że projekt uchwały został 
pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje i poddał go pod głosowanie. 
 
      Uchwałę podjęto: (13 głosów za, 1 wstrzymujący się); 
      Uchwała Nr VI/51/11 załącznik nr 15. 
      
f) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Województwa 
Małopolskiego, 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Odczytał projekt uchwały i poddał go 
pod głosowanie.  
 

      Uchwałę podjęto: (12 głosów za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się); 
      Uchwała Nr VI/52/11 - załącznik nr 16. 
 
g) zaopiniowania projektu Uchwały Rady Powiatu w Bochni w sprawie 
przekształcenia SPZOZ w Bochni Szpital Powiatowy poprzez likwidację 
Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Uściu Solnym działającego w strukturze 
Szpitala, 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Powiedział, że sprawa była 
dyskutowana na posiedzeniach Zarządu Powiatu  i na posiedzeniach komisji. 
 
 Starosta Andrzej Potępa: Wyjaśniał, że Powiat Brzeski otrzymał pismo z Powiatu 
Bocheńskiego. Likwidacja Ośrodka Zdrowia w Uściu Solnym stała się już faktem. 
Starostowie nie wiedzieli, że tam jest tak nabrzmiała sytuacja społeczna. Zarząd Powiatu 
proponuje, aby negatywnie zaopiniować uchwałę Rady Powiatu Bocheńskiego o likwidacji 
ww. ośrodka. 
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 Wicestarosta Ryszard Ożóg: Uzupełnił wypowiedź Starosty Andrzeja Potępy. 
Sołtys i mieszkańcy Uścia Solnego przyszli do Starostów z apelem, aby Powiat Brzeski nie 
opiniował pozytywnie zmian, które się tam dokonały. Zostali obcesowo potraktowani przez 
Powiat Bocheński.  
 W roku 1999 kiedy Powiat Brzeski chciał tego typu usługi w ramach SP ZOZ w 
Brzesku oferować, to mieszkańcy Uścia Solnego nie chcieli o tym słyszeć.  
Kiedy dowiedziano się, że lekarz który tam realizował świadczenia POZ, będzie je 
realizował nie w Uściu Solnym, a w Szczurowej zaczęły się protesty. Negatywna opinia nie 
ma wpływu na stan prawny. Mieszkańcy Uścia Solnego są mieszkańcami Powiatu 
Brzeskiego, natomiast świadczenia mają realizowane przez Powiat Bocheński.  
Projekt uchwały z autopoprawkami zawierający negatywną opinię Rady Powiatu Brzeskiego 
w sprawie likwidacji ww. ośrodka został radnym nieprzekazany na posiedzeniach komisji. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poddał pod głosownie projekt uchwały. 
 Uchwałę podjęto:(13 głosów za, 1 przeciw); 
          Uchwała Nr VI/53/11  - załącznik nr 17. 
 
h) zatwierdzenia zmian w Statucie SPZOZ w Brzesku, 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poddał pod głosownie projekt uchwały. 
 
 Uchwałę podjęto: (14 głosów za); 
          Uchwała Nr VI/54/11 - załącznik nr 18. 
 
i) zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
nauczycieli, zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowisko 
kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
niektórych nauczycieli oraz określenia przypadków, w jakich można udzielić 
nauczycielom zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć i 
trybu ich udzielania, 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poddał pod głosownie projekt uchwały. 
 
 Uchwałę podjęto: (14 głosów za);  
 Uchwała Nr VI/55/11 - załącznik nr 19. 
 
j) zmiany uchwały w sprawie założenia Gimnazjum Specjalnego wchodzącego 
w skład Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w Łysej Górze, 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poddał pod głosownie projekt uchwały. 
 

 Uchwałę podjęto: (14 głosów za); 
 Uchwała Nr VI/56/11 - załącznik nr 20. 
 
k) zmiany uchwały w sprawie założenia Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w 
Łysej Górze. 



Strona 17 z 18 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poddał pod głosownie projekt uchwały. 
 
 Uchwałę podjęto: (14 głosów za); 
 Uchwała Nr VI/57/11 - załącznik nr 21. 
 
Ad. 16. Rozpatrzenie skargi na działalność Powiatowego Inspektora Nadzoru 
Budowlanego w Brzesku – podjęcie uchwały. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Powiedział, że dla radnych z 
poprzedniej kadencji sprawa jest znana. Skarga była rozpatrywana przez Komisję 
Rewizyjną Rady Powiatu. Jest przygotowany projekt uchwały. Skarżąca przebywa w 
szpitalu i  nie mogła się dziś pojawić na sesji. Radni otrzymali dodatkowo dwa pisma 
skarżącej w przedmiotowej sprawie – załączniki nr 22 i nr 23. 
 
 Uchwałę podjęto: (11 głosów za, 3 wstrzymujące się); 
 Uchwała Nr VI/58/11 - załącznik nr 24. 
 
Ad. 17. Wolne wnioski, zapytania i informacje. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Poinformował, że kolejna sesja 
odbędzie się w dniu 10 lub 12 maja 2011 r. w Iwkowej. Radni otrzymali ramowy plan sesji 
na cały rok – załącznik nr 25. Przypomniał o obowiązku złożenia przez radnych 
powiatowych oświadczeń majątkowych za rok 2010 w terminie do końca kwietnia 2011 r.  
 
 Radny Stanisław Pacura: Wygłosił spostrzeżenia i uwagi jako radny senior. Jest 
początek kadencji i jest wielu nowych radnych. Z przykrością stwierdza, iż obserwując 
frekwencje zarówno w tej chwili jak i w trakcie obrad, uważa, że ze strony wielu radnych 
jest to nie do końca w porządku. Zdaje sobie sprawę, że wielu radny ma swoje obowiązki, 
ale radni na tyle są wcześnie powiadamiani o terminach sesji, że można sobie to jakoś 
ułożyć. Jeśli na to nie pozwalają obowiązki służbowe, to nie powinno się ubiegać o mandat 
radnego, albo z niego zrezygnować! To nie dotyczy tylko sesji, bo na ostatnim posiedzeniu 
komisji, trzeba było szukać radnych, aby było quorum. Podkreślił, aby to przyjąć jako 
cierpką uwagę, gdyż każdy wie, czy można to do niego odnieść, czy też nie.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Powiedział, że przypomni ww. uwagę 
na następnej sesji, kiedy będzie większa frekwencja. Statut Powiatu ani Ustawa o 
samorządzie powiatowym nie przewidują innych sankcji w przypadku nieobecności jak 
utratę diety.  
 
 Radny Sławomir Pater: Powiedział, że przy zmianie Statutu Powiatu Brzeskiego 
były brane pod uwagę inne możliwości dyscyplinowania radnych, jednak z tego 
zrezygnowano. Dysponuje do dziś zdjęciem z sali narad z poprzedniej kadencji, gdzie 
podczas sprawozdania Komendanta Powiatowego Policji  w Brzesku na sali było 5 radnych.  
 
 Wicestarosta Ryszard Ożóg: Powiedział, że można by się zastanowić nad 
kondensacją działań rady tj. tak przy uchwałach jak i sprawozdaniach, które były 
prezentowane na posiedzeniach komisji doprowadzić do organizacyjnego spiętrzenia. To 
kwestia organizacyjna.   
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 Przewodniczący Radny Kazimierz Brzyk: Miał w ww. sprawie odmienne zdanie 
i stwierdził, że zgodnie z zasadami demokracji może się odbyć dyskusja nad 
sprawozdaniami. Dziś przy sprawozdaniach było znacznie więcej osób. 
 
 Radny Jarosław Zachara: Mówił, że odpowiadałaby mu sesja w godzinach 
popołudniowych. Radni mają różne obowiązki. Niektórym odpowiadają godziny 
dopołudniowe, bo mogą sobie załatwić zastępstwo, a innym nie.   
 
 Radny Wiesław Kozłowski: Stwierdził, że co do sesji, to radny nie jest po to, aby 
przyszedł i zagłosował. Radni przychodzą po to, żeby podyskutować, albo dowiedzieć się 
coś na temat powiatu lub poszczególnych gmin. Sprawę sesji można sobie ustalić. Radny 
Wiesław Kozłowski bierze sobie na ten czas bezpłatny urlop. Za ten czas bierze się dietę, 
która w jakiś sposób rekompensuje to, że radnych nie ma w pracy. Jeśli chciało się być 
radnym, to trzeba sobie ustalić sprawy. Każdy wiedział, że dwa do  trzy razy trzeba być na 
posiedzeniach komisji i raz na sesji. Tak sobie trzeba ustalić własną pracę, aby udawało się 
być na sesji i posiedzeniach komisji jak najczęściej i jak najdłużej, bo nieobecności jak już 
wspominano dezorganizują pracę radnych.   
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Powiedział, że w ramach sesji w 
Iwkowej będzie objazd dróg tej gminy, aby radni mieli ogląd dróg innej części powiatu, bo 
podróżują po jednych i tych samych drogach. We wrześniu lub październiku planowana 
jest sesja w Borzęcinie lub w Szczurowej.  
 
Ad. 18. Zakończenie obrad.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk: Po wyczerpaniu porządku obrad 
zamknął obrady VI Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za udział. 
  Płyta CD z nagraniem audio przebiegu obrad VI sesji Rady Powiatu Brzeskiego 
stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 
                                                    Sesja trwała od godz. 9.00 do godz. 16.00.                               
Na tym protokół zakończono.  
 
Protokołowała Podinspektor Jadwiga Szot  
 

          Przewodniczący Rady Powiatu Brzeskiego 
 
                      mgr Kazimierz Brzyk 


